PELUEHA 3AATAKA - IV PA3E,

1. (ML XLIN-4) x - 257 — 422 = 88500. x = 346 (20 Gogora). AKo je yueHmk
A06PO NoCTaBNG jeanauuky, 3 Huje Robpo u3padyHao patm 5 Goposa.
Makcrmanium fpojem Bogora ouennTh u MOCTYNaK ¥ kome je yuyeHWk
ROWA0 B0 peleba He KopucTelin jegHadmHy.,

- HetBopoundpenu 6poj je abanka abba, a Tpoundpenu cdc. Capa je
abba = 2011 + cdc. Ako je a = 2 (5 6ogoea) vimamo: 2652 = 2011 +
€dc, OfHOCHO B - 100+ 6- 10+ 2 =c- 100 + (d+7)-10 + ¢+ 1. Opasge je
c=1(560p08a),b=1(560g0Ba)ud=0 (5 6ogoga). 32a=3 He nocroje
TpaxeHu bpojesu.

. AKo paty durypy pnonyHumo no MpaBoyraoHvika (BMAN CAMKY), Hberoge
CTRaHLe Cy AyKiHe 26cm n 19cm. MospumHa durype je onpa
26-19-(15-9+5.146-1+8-4)=316. flakne, P = 3160m? (20 6ogoea).
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PXIX1,6X2%x1,4%3x1n3xIx2

a) Hajmarby noBpWIUHY rma KBadap Tvina 3 X 2 X 21 10 32cm? (10 6ogoRa).
6) Hajsehy nospwuny uma KBagap ™wna 12 x 1 x 1 1 1o S0cm? {10
foposa).
Hanomena: flatn 5 6op08a ako YHEHULUW 3anuLly 42 ROCTOje 4 KBaApa, a He
ofpene HK jeAHY NOBPILNHY.

. Yuka Patxo y yeny moxe ga uma:
a) 11 Hosuatmua: 3 04 100,308 500u 5 o1 1000 guHapa (10 6opoga).
6) 18 Horuakuua: 8 61 100, 8 0a 500 1 2 op 1000 gunapa (10 6ogosa).

Npuzhnasati u ca Makcumanumm 6pojem 6oposa OLEHUTH CBAKO TauHOo
pewerse Koje Huje ¥ Kibyyy.

Mutncrapcrso npocsete Peny6nuke Cpbiuje
APYWITBO MATEMATUYAPA CPEIJE

OKPYXKHO TAKMUYEHSE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA GCHOBHUX LKOJIA
09.04.2011.

IV PA3PER

1. Kojum Bpojem tpeba nomHomuTy 6poj 257 Tako ga kaga oa Tor
Apou3Boaa oaymell bpoj 422 gobujew 6poj 885G07

2. Yetsopoundper n TpoLudpen Opoj y paznnum +wsx — xxx = 2017
WMajy UCTY BPEIHOCT aKo UX YATAaMO M ca nese 1 ca AlecHe CTpae.,

Oapean Te 6pojese.
bcm

Tcm

3. WzpauyHaj nospumny Sam
burype npegcrageHe 8cm
cnmkom. {Be CTpaHuue
$urype npunagajy
npaerama Koje <y uin
napanenHe vnu
HopmManse mehycobHo,
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4. 0p 12 vctux koukw YMja je vBuYa gysuHe Tcm HanpaemeH je
kBapap. Koju o oBako AobujeHux KBagapa uma: a} Hajmary;
6) Hajsehy noepwnHy? M3pauyHaj Te nosplumHe.

5. Huxa Patko y yeny uma 6800 AnHapa. Taj n3H0C Uma y HoBYaHKLaMa
oA 100 aunapa, 500 guHapa u 1000 AMHapa. bpoj HosuaHiua og 100
AvHapa u op 500 guxapa je wetu. Konuvko HOBYaHWUa umka Patko
MOXe fa kma?

Craku 3agatak ce 6ogyje ca no 20 togoga.
W3apana saparaka Tpaje 150 mMunHyTa.
Pewetse ceaxor 3apartka KPaTKe M jacHo cbpaznoxuta.



1.

2.

PEUIEHSA 3AOATAKA -V PA3EQ

(ML XLIV-5) 4.9 (20 6ogosa).

Kako je 2013 = 3 - 671 u 2010 = 3 - 670, To ce patn Bpoj moxe
3anucatv y obauky 3 - (2009 - 20171 - 671 + 2008 - 670 - 2012), na
33K/byyyjeMo Aa je oH cnoxeH (20 opoga)

- Kako a, B u y umajy napanenme Kpake, OHy cy jepHakw wnu

cyrnemertHy (5 6ogosa). Kako je g + B=2011"10jea=0=16°45
307 (5 6oposa). Kako je paznuka yrosa y v f§ eha op 90°, yrao y je
TYN ¥ YINOBW ¥ 11 B ¢y cynnemeHTHY (5 6opoea) najey = 163° 14’ 30"
(5 6ogora).

P, Bns MOry wmatu epeaHoctn 2, 3, 5 u 7. Kako je 30up
nocneptbnx yndapa cabupaka jefanak £, a2+ 3 +5 + 7 = 17,10 je P
= 7 (5 boposa). Kako ca mecta jeanHnua nocroju npenas oA jeane
AecETMUe MMamo naje 8+ Q@+ R=Q, 1], 8 + R = 10, opakne JeR=2(5
6ogoBa). Kako ca mecTa ABCETULIZ UMAMO NPEHOC, MMamo Aa je 8 + Q
=5, Ma 3akmbyyyjemo gaje Q =5 (5 boposa) S =3 (5 Goposa)

- Kako je 36mp pysuna CTpadila obenexeHnx ca jegHom LpToM,

OOHOCHO ¢a f1Be, 0OHOCHO a 3 upre jefiHaK pesom 14,26cm, 11,3¢cm,
11,3cm (10 6opgosa) u kako Cy CBe AyMn obenexere uptom
CTpannue Ase HosopobujeHe durype, To je 36up obuma ceux 6
durypa:

{2-AB+2.-BO+(2-AB+4- B()=12484cm (10 6oposa).
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flprnzHasaT u ca makcumanHum 6pojem 6ofoBa oLeHNTK cBaKo

TaYHO pewerbe Koje Huje Y kibyuy.

3. Oppepgy 36up ofuma Bux 6 durypa

MuHucrapcrao npocsere Penybnauke Cpouje
APYIWITBO MATEMATUYAPA CPBUIE

OKPYAKHO TAKMUMEHE U3 MATEMATUKE

YYEHWKA OCHOBHUX ILKONA
09.04.2011.
V PA3PER
g 1

1. W3pauynaj spegHocTt uspaza 7-1,2 5 10,3 S

2. Wcovraj ga nu je 6poj 2009 - 2011 - 2013 + 2008 - 2010 - 2012 NpoCT wrtu

CNOXEH,

3. Ymosu a, § v y wmajy napanente kpake, 36vp yrnoga a v 8 je 2017, a

pa3nuka yrnoea y u f je seha o npagor yrna. Wspauynaj yrnose a, S ny,

4. lewudpyj cabuparbe ako cy umdpe P, @, R v S pasAuumTM NpocTh

jepHouungpern Bpojesu,
P
FQ
PQR
+PQRS
*SQr
D C

(Buan cnuky) Koje cy Hactane rnogpe-
nom npaBoyracHwka ABCD uumje cy
CTpaHuue ayxuHe AB = 14,26cm M
BC=11,3cm. Cpaka of CTpaHnLa CeuxX
wectT ¢urypa napanensa je jegHom
Mapy (TpakvLa NpasoyraoHuka ABCH.

Crakw 2anaTak ce bopyje ca no 20 boposa.
W3papa 3aparaka Tpaje 150 MutyTa.
Pewerse CBakor 3a4aTka KPaTko W jacHo obpaznomuTu.



Munucrapcrso npocsere Peny6nuke Cpbuje
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKPY>KHO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LLKOJTA
09,04.2011.

VI PA3PE]

W3abepu yetupu 6poja uz ckyna Aor2 s 4 Tako Aa
' 37 8'5" 14" 7

tbx0B npoussop Oyne: a) Hajsehu; 6) Hajmarou. W3pauyraj Te
npeuvssoge, '

. KoHcTpynwin tpoyrao ABC ako je 4ACB = 90°, ACAB = 15° n ((, =
3cm, rae je G cpeguwte crpannue A8,

. Jar je npaBoyraoHuk uuje cy Crpadnge 10cm w 67cm. Y
YHYTRaWbOCTX NPABOYTacHIUKY Ha CNyyajaH HaumH je pacnopefieHo
2011 tavaka. [lokaxm pa npy ma Kom pacnopefly Tauaka nocroje
HETMDU Tauke Keje Npunagajy JeAHOM WCTOM KBagpaTy CTpaHuue
tam,

. Ha ctpanuun €D keagpata ABCD pata je Tauka L. M3 temeHa A u C
CNyLITEHE Cy HOpMane Ha npaey BL 1 ceky je, pegom, y Taukama P u Q.
Hokaxkn pa je (P = DQ.

. Heka ¢y g, b, ¢ paznuuvte uudpe u cee pasnnuute of Hyne. fla nu
30mp abc+ach +bac + bca+ cab+cba moxe 6uTH jepHak keagpary
HeKor npupogHor 6poja (6poj je keagpaT Hekor npupogHor 6poja
ako je npou3soA Ter Bpoja ca camum cobom)?

Csaku 3aparak ce Gogyje ca no 20 6ogoea.
M3papa 3apataka Tpaje 150 munyTa.
Pewsetbe cBakor 3afaTka KpaTKo u jacHo obpaznoxuty.

. (ML XLIII-5) AABP = ABCQ jep je AB = o

PEIUEHA 3AJIATAKA - VIPA3E]

. @) flpouseof je Hajsefu Kafa je nosutmeaM, na Tpeba naabpatn

5
HeTupy HeraTieHa bpoja. Fuxoe npouasog je 21 (10 6ogoBa).

6) Hajmamwu npoussog Aobujamo kaga usabepemo tpojee

4 7 2 5 . 1
——, ——, =, —-— WTajaje npon3eon —— (10 Gopgora).
7' 85 14 JEOP 1

. Kako je (Cy = 3cm, 10 je AB = 6cm (5 6ogoea). Takohe umamo aaje

ZABC = 75° na ce 3aAjatak CBOAW Ha KOHCTPYKUMjY TPOYI/a aKo cy
AaTVi CTpaHMLa 1 ABa Hanerna yrna (5 6ogosa). 3a TauHo uzpegeHy
KOHCTpyKUMjy gati 10 6ogosa.

. lNogenvmo Taj npaeoyraoHyk Ha 670 KeaagpaTa noepiumHe tcm? Ako

Y CBaKu of TWX KBaApaTta pacnopennmo ne 3 Tauke, ykynxo 2010, y
Ma KOJW KBafpat ga CTaBMMO Nociedtby Tadky oH he cagpxartn 4

Tavke. (20 6oposa).
D 3 C

BC, 3P = £0Q = 90" n 4ABP = 90° -
4QBC = 4B(Q (10 Goposa). Capa je BP
= (Q v 3DCQ = 4PBC na kako je BC = p
CD 1o je APBC = AQCD (10 6ogoBa). )
3Haun, DQ =CP.

A 8

. Kakoje

a-+5c_b+@+55+&+d)-—a:222-(a+b+c)(5 fopoga)
=2-3-37-(a+b+¢) (5 6boposa), 70 Fie natvi 36up butn KBafpaT HeKor
npupoaror 6poja ako @ + b + ¢ Byae Hajmarbe jegHako ca 2 - 3 - 37
wro je Hemoryhe {a, b, c cy jeanouudpenn 6pojesn) (10 6ogoea).

NpussasaTi u ca makcmanHum 6pojem 6ofoBa oueHUTA CBako

Ta4yHO pellielbe Koje Huje y Kibyuy.



Munucrapcreo npocsere Peny6anke Cpbuje
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBVIJE

OKPYXHO TAKMUYEIE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LUKONA
09.04.2011.

VI PA3PE[]

. Akoje @’ + b7~ 2a + 6b+ 10 = 0, konuko je g™ ~ 2009h7

. XNnoTeHy3nHa BUCUHa Y NPaBOYINIOM TPOYIIty A@MM XUMOTEHY3Y HA
AenoBy 04 9cm v 16¢m. Ogpean ebum 1 NOBPLIMHY TOr TPOYTTIa.

. Banw je 6poj 2009 - 2011 ~ 48 cioxen? OBpasnoxv o4rosop.

.Heka cy P, G R S ¢
. Q. R, peaviuTa crpavmua AB, BC, €D, DA pepom
KOHBEKCHOT yeTBopoyrna ABCD u M Tauka ywytap Tor qemop%y?na

TaxBa Aa je APMS napanenorpam. [lokaxn aa |
napanenorpam. Ad Je yeTBopoyrao MQCR

. Oppean qetsopoundpenn Gpoj umjn je 36up uudapa jegHak ca

NpoOM3BOAOM npse fAse uyndpe n |
JefHaK <¢a  pagoum
3aBPLWETKOM TOr YeTsopotudpeHor dpoja. ABOUNGPEHNM

PELLEHbA 3ABATAKA - VIIPA3E]l

. (MLXLIN-5) Wz a® - 2a+1+ 67 +6b+9= 0 nobnjamo

{a-12+(b+3)7F=0010 6oponea).
Opagpejea=1unb=-3(5 6oposa) na je ¢ — 20096 = 6028 (5
6opoBa).

_ Ako ca g v b osHauumo KaTeTe TpOyrna, a d h XUNOTEHY3URY

BUCUHY, Tada je o’ = A+ 167, b* = W+ 92w gl + b =25 Opatne je h
= 12cm, g = 20cm u b = 15am (10 Goposa), na je O = 60cm ]
6oposa) v P =150cm’ (5 6oposa).

. Osaj 6poj je cnoxed jep je

2000 - 2011 - 48 = (2010 - 1){2010+ 1) - 48 = 20107 -1-48
— 2010% - 49 = {2010 - 7){2010 + 7) (20 GogoBa).

A3 AAPS = APBM v DAPS = ASMD cnepu PS = DM =MBwn PS || BMn

PS §| MD. Npema Tome, B, Mn D ¢y konuHeapHe u M penwn gujaroHany
Ha fBa jearaka gena (15 6oposa). Caja je MR cpearba nuHnja

tpoyrna BCD n MR || BC v MR:%B(_':QC. Npema tome MQCR je

napanenorpam (5 6opoBa),

. Tpaxeis uetopoLudpern 6poj agbcd 3apoBombaBa yonose a+ b+ ¢

+d=a-bna+bic+d=cd Wz gpyror ycriosa Aobujamo Aa je a +
b =9¢, opHocHo ¢ = 1 (¢ =2 paje a = b =9 wro je y CynpoTHOCTH Ca
npBuMm ycnosom) (4 6ona). Cana vmamo faa je 10 + d=g-bnaszad=
4 pobujamo pewerbe 2714 n 7214 (8 6ogoBa), oaHOCHO 33 d = 8

nobujamo pelersa 3618 16318 (8 Goposa).

CBaku 3a8aTak ce boayje ca no 20 6ogosa.
Yi3papa sapataka Tpaj
aje 150 muHyTa.
Pewlerbe cBakor 3aaTka KpaTko U jacHo o Mpuswasari 1 ca Makcumanum SIS ey
i PAINOKUTH, : )

TauHO pewetbe Koje HUje Y Kiby4y.



Mvnucrapcrso npoceete Peny6nuke Cp6uje
APYIUTBO MATEMATUYAPA CPSIJE

OKPYXHO TAKMUYERE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX ILKOAA
09.04.2011.

VIl PA3PEQ

. M3pauyHaj noBpluuHy durype orpanmdere NpaBom ¥ = 4 1 rpadukom
Gyrkume y=]x+1+|x—1.

. Oppeau BpeaHacT nzpasa a - b ako je
¥o2t 3 2017 LA S 20107
A=—+—+—"f-+ mb=—+—+y... 4 .
i 3 5 4021 3 5 7 4021

. Mpasa xoja cappxu Teme A Tpoyrna ABC ceue crparnyy BC y Taukm
M, Tako paje BM : CM = 2012 : 2011. TexxuuwHa Ayx (C; ceye npary
AMy Taukn 5. Oppean ogroc aywu CSm SCy.

. Peww jenHaunny y ckyny npupoganx bpojera:
65x° + 4y = 2011,

. Npasunna yevsopoctpana nupamupga ABCDS ocHoBRe MBMUE @ u
BUCUHe H NpeceyeHa je ca paBHy a. PagaH o cede 0CHOBHE neuLe AB,
AD v 604Hy nBuLy AS peflom y Taukama M, N, P Tako haje

AM MB=1:1,AN:ND=2:1,AP:PS=3:1.
WspauyHaj pasmepy sanpemuHa gencea nupamuge Koje ogpefyje
pasay a.

PEILEWA 3AOATAKA - Vill PA3EQ
—2x, x <—1

. (ML XLIV-5) Tpaduk dyHkumje he umatus Tpw fPate y=42,-1<x<1 (10

2x, x>

boposa) n ofpasyje ca npasom y = 4 jenHakokpaky Tpanes. TemeHa
Tpanesa Cy Tauke Ca koopauHatama (-1, 2), (1, 2), (2, 4) u (-2, 4). OcHoBuue
Tpanesa cy gyAnHe 2 n 4, a BUCKHa Tpanesa OyXu-He 2, na je NoBpluuHa

A
Tpanesa P :~—;—2 -2=6 (10 6ogoea),

LA L L 20117 20107
1 3 5 4021
T 31 54 | 40211

F=t—t-——+--+ ——=2011 {20 60p083).
1 3 5 4021

. Hauprajmo npagy napanenty ca AM KOja Caapu Tauky 8 1 Heka je npecek

oBe npase ca (G Tauka G. Tapa je AAGS = ABGC, na je GG = G5, Ha
OCHoBy Tanecose Teopeme je CM : MB = (S : 25C, (15 6opoBa) oaHocHo, (S
150y =2011:1006 (5 6opoea).

C

TR
G

. Bpojeen x n 65x° cy ucTe napHocTh, na x Mopa buth HenapaH 6poj (5

6opoBa). x = 1 Huje pewwetbe jep 20171 - 65 nuje germvso ca 4, a x> 5 Hitje
peluerse jep je Tafa 65x° > 2011 (5 bogora). 3a x = 3 Aobujamo fa je y = 4
pelugte nare jegHayquHe (10 6ogoBa).

< AKko ca H, B n V oBenexumo, pegom, BUCIKHY, NOBPLWHY OCHOBE W

3anpemuHy nodeTHe nupamnae, a ca My, 8 v Vi sucuny, NOBPLUIMHY OCHORE
W 3anpemnny nitpamune AMNP, Taga u3 AP : PS = 3 : 1 gobujamo fna je

H, :%H (5 Goposa) auz AM:MB=1:1,AN:ND =21 fobujamo pa je

B :18 (5 6ogosa). Cnepu na je v :lv (5 6opoea), naje Vi : (V- V) =
(Baku zapatax ce Hoptyje ca no 20 6ogosa. 6 8
W3papa saparaka Tpaje 150 munyTa. 1:7{5 6opora), .
Pewerbe cBaKor 3agaTka KPATKO U JaCHO 06pa3noxuTi, ApuznaeaTtii 1 ca MakcuManHumM t?po;e_M 6opoBa oyernTH cBako TauHo
pewemwe Koje HHje y Kibyuy,



